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Workshop  

Kyber(NE)bezbečnost 

součást činnosti fokusní skupiny Digitální kompetence 

KRAJSKÝ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ PRO ÚZEMÍ ZLÍNSKÉHO KRAJE III 
registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022842 

 
Termín: 27. 4. 2023 od 9:00 do 15:15 hod. 

Místo konání: Gymnázium a jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Zlín 

 
8:15 – 8:45  Prezence  

 
8:45 – 9:00  Zahájení  

Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D 
Radní Zlínského kraje  
  

9:00 – 10:30  Aktuální rizika v kyberprostoru zaměřená  
na dětského uživatele internetu 
doc. PhDr. René Szotkowski, Ph.D. 
E-Bezpečí, Univerzita Palackého v Olomouci 
 

10:30 – 11:00  Coffebreak  
 

11:00 – 12:00  Aby se sexuální zneužití už nikomu nestalo! 
Tomáš Paprštein 
Osobní příběh oběti sexuálního násilí 
 

12:00 – 13:00  Oběd 
  

13:00 – 14:00  Workshopy I 
 

14:15 – 15:15  Workshopy II 

Témata 
workshopů: 
  

A. doc. PhDr. René Szotkowski, Ph.D. 
Aktuální rizika v kyberprostoru zaměřená na dětského uživatele 
internetu (pokračování) 

B. Mgr. et Bc. Andrea Kretíková, MSc. 
Nenávist a úzkost šířená internetem 

C. Silvie Kovářová 
DOBRONAUTI 

D. Ing. Jaromír Světlík  
Naše digitální stopa v internetu 

 
Přihlášení na konferenci je nutné do 21. 4. 2023 prostřednictvím on-line odkazu ZDE.  

V případě jakýchkoliv dotazů se obraťte na Ing. Lenku Baťovou 

(lenka.batova@zlinskykraj.cz, tel.: 577 043 422, mob.: 731 555 066) 

https://forms.office.com/e/Fe7eLkrseE
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ANOTACE PŘEDNÁŠEJÍCÍCH A JEDOTLIVÝCH WORKSHOPŮ 

doc. PhDr. René Szotkowski, Ph.D.  

Aktuální rizika v kyberprostoru zaměřená na dětského uživatele internetu 

Přednáška se zaměřuje na aktuální projevy rizikového chování dětí na internetu s důrazem na 

rizikové sexuální chování, které může mít závažné důsledky. Během přednášky bude stručně 

představena poradna projektu E-Bezpečí, budou prezentovány vybrané statistiky z oblasti 

rizikového sexuálního chování dětí v kyberprostoru a také možné příčiny sextingu. V průběhu 

přednášky se účastníci seznámí s aktuálními trendy v komunikaci dětí v kyberprostoru a 

s vybranými kazuistikami zachycenými poradnou projektu E-Bezpečí. V závěru přednášky 

budou prezentována vybraná pravidla pro děti a rodiče zaměřená na minimalizaci, případně 

eliminaci projevů rizikového sexuálního chování dětí v kyberprostoru. 

 

Tomáš Paprštein 

Aby se sexuální zneužití už nikomu nestalo! 

Zažil to, píše o tom, mluví o tom. Sexuální zneužívání je špatné, ale děje se. Děje se všem, 

dětem i dospělým, chlapcům i dívkám, v církvi i mimo ni. V naší společnosti je bohužel stále 

velmi tabuizované, oběti se stydí a bojí se promluvit. Tomáš Paprštein to chce změnit, proto 

chce o  sexuálním zneužívání více mluvit. Dostatečná informovanost společnosti a otevřená 

debata o sexuálním zneužívání je jeho nejlepší prevencí. O svém příběhu mluví otevřeně a je 

to pro něj jedna z forem autoterapie. A cítí to také jako svou morální povinnost. Ve svém 

příspěvku bude mluvit především o tom, co v jeho případě zanedbali učitelé a na co by si 

učitelé ve své profesi v těchto tématech měli dávat pozor a čeho si všímat. Velmi rád zodpoví 

jakékoliv dotazy. 

 

WORKSHOPY 

doc. PhDr. René Szotkowski, Ph.D. 

Aktuální rizika v kyberprostoru zaměřená na dětského uživatele internetu  

Workshop bude navazovat a rozšiřovat dopolední přednášku.  

Mgr. et Bc. Andrea Kretíková, MSc. 
Nenávist a úzkost šířená internetem  

Workshop bude rozdělen do dvou hlavních tematických bloků týkajících se nejprve výskytu a 

šíření nenávisti na internetu a následně úzkostem plynoucím z konzumace digitálního obsahu. 

Účastníci se seznámí s psychologickými příčinami ztráty zábran některých uživatelů internetu 

a jejich dopady nebo s rizikovými způsoby chování v digitálním prostředí, jakými jsou například 

kyberšikana nebo kybergrooming. Zároveň budou účastníci workshopu seznámeni s 

potenciálními zdroji a spouštěči úzkosti u dětských i dospělých uživatelů a dokáží identifikovat 

rizikové projevy chování jedinců ohrožených vlivem sociálních sítí a influencingu. 
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Silvie Kovářová 

DOBRONAUTI 

DOBRONAUTI dělají neobyčejné edukačně-preventivní programy a pomůcky na podporu 

pohody a duševního zdraví dětí na základních školách. Stojí za nimi tým psychologů, kreativců 

a herních designérů. Vyladěno pro unavené učitele. Otestováno tisícovkami děti. Ověřeno 

výzkumem. V rámci workshopu můžete na vlastní kůži zažít inovativní zážitkovou hru 

DOBRONAUTI: Zpátky v čase, která je primárně určena pro 3. až 5. třídy, s malým rozšířením 

pro 6. a 7. třídy ZŠ k prevenci vrstevnických konfliktů a zvládání vlastní agrese. Učí děti na 

základních školách, jak dobře a samostatně zvládat vrstevnické konflikty i svou vlastní agresi 

tak, aby zvládli obstát v životě offline i online. Zvládnete společně vyřešit jeden zapeklitý 

případ, který se odehrál mezi spolužáky? Workshopem Vás provede Silvie Kovářová, lektorka 

a psycholožka. 

 

Ing. Jaromír Světlík  

Naše digitální stopa v internetu 

Workshop je zaměřen na kybernetickou bezpečnost a ochranu soukromí. Účastníci se dozví 

o reálných hrozbách při používání internetu a sociálních sítí a seznámí se s mechanismy a 

pravidly chování, které umožní předcházet a zabránit často velmi nebezpečným situacím a 

negativním dopadům i na osobní život. Získané znalosti a dovednosti účastníci následně 

uplatní také při vzdělávání svých žáků. 

Workshopem provede Ing. Jaromír Světlík, Krajský ICT metodik, který pomáhá školám i firmám 

využívat efektivně digitální technologie. Velmi zkušený pedagog, lektor akreditovaných 

vzdělávacích programů a také Microsoft Innovative Educator Expert. 

 


